

好莱坞大片扎堆儿抢票房，“国产片保护月”效果有限—— 进口片自相残杀 国产片未能渔利

《敢死队2》海报



《普罗米修斯》海报



(网络图片)

▶▶ 保护月未形成良性循环 畸形排片让市场更畸形

今年的暑期档为了呵护国产片，特意制造了一个进口片的真空地带，但保护效果失败已成共识。

“国产片保护月”从今年6月底开始，在6月21日至7月21日期间，一共有25部国产片扎堆儿上映，而8月里也有20多部国产片“混战”，好莱坞大片的缺席一直持续到8月27日。目前，这种对于国产片的保护正在以进口片互撞的方式继续着。

院线人士表示，在如此漫长的保护期里，真正受益的只有《画皮2》，“这部影片尽管颇受诟病，但是命太好了，居然拿下了7亿元票房。要是没有保护，是绝对达不到这样的成绩的”。而其他影片就没这么好运了——7月和8月，各有20多部国产新片接连不断地上映，有时一天就有7部国产片抢着登场，但由于质量上的欠缺和类型上的局限，大部分电影都是“一日游”，小成本影片更是沦为“炮灰”。保护月未能给市场打一剂强心针，反而

导致影市偏于冷清，以致《超凡蜘蛛侠》和《蝙蝠侠：黑暗骑士崛起》刚上映时，影院内一时难以热闹起来，让院线的人士心里一惊。

不过，如今的保护措施也是无奈之举。今年进口片新政实施以来，进口片的数量已从20部增加到34部，如果将这34部进口片均匀分布在各个档期，那么几乎没有哪个档期不受到好莱坞大片的冲击，加之今年上半年80.7亿元的票房中，国产影片票房只有28.5亿元（仅占总票房的34.75%），若不采取保护措施，电影市场将是好莱坞大片的天下。

但也有院线人士担心，保护月对市场难以造成良性循环，“少了好莱坞大片的刺激，观众也就少进影院了。本来应该很热的暑期档，竟然没有什么特别吸引人的大片可看，这样的排片无疑会让电影市场更畸形，票房反而走低，对国产片也谈不上什么真正的保护”。

相关链接

进口片延期“拖累”今年暑期档票房

□据《今日早报》

延续3个月的2012年内地电影暑期档，在9月1日正式告一段落。

来自业内的统计，6月、7月、8月，内地新上映影片69部（国产片54部，进口片15部），总放映量超过527万场，观众超过1.1亿人次，票房在42亿元左右。但与去年同期

相比，场次增长52.5%，观众人次与票房却分别下跌1%与4.3%。

由于进口大片缺席，与去年进口片高达63%的票房比例相比，今年暑期档进口片的票房比例仅为34.3%。

据悉，2011年全国银幕数为9200块，而2012年上半年全国新增银幕1664块，到暑期档结束，全国银幕已超过11000块。

□据《北京青年报》

核心提示

蜘蛛侠和蝙蝠侠还在银幕上飞着，两部新的好莱坞大片又杀到影院：《异形》系列导演的新作《普罗米修斯》2日上映，《敢死队2》4日上映。已经有消息称，9月下旬，进口片《谍影重重4》和《全面回忆》也将双双而至。一个月以来，好莱坞影片进入中国都不得不接受“互搏”的命运。影院人士对“饿时饿死，撑时撑死”的排片状况感到无奈，观众们也受不了这么频繁地从钱包里往外掏钱。这种排片方式看似保护了国产片，但业内人士表示“护犊子”的效果十分有限。

▶▶ 好莱坞影片捉对厮杀 观众钱包经受严峻考验

7月27日，好莱坞动画片《冰河世纪4》和《老雷斯的故事》同一天上映；8月27日，《蝙蝠侠：黑暗骑士崛起》和《超凡蜘蛛侠》同一天上映。目前，虽然后两部影片票房纷纷过亿元，但是明显没有预期的高，情急之下，“蜘蛛侠”在微博上使出了“悲情告别”的招数，却未能赚取观众同情。但是，好莱坞大片能够如此放下身段向中国观众营销自己，可见其窘困状态。“二侠”还没等到票房大爆发，《普罗米修斯》又一脚踏入战局，接着《敢死队2》也如约而至。

已经有消息称，9月下旬，《谍影重重4》和《全面回忆》又将捉对厮杀，看来好莱坞影片想跨入中国的门槛，就要接受彼此“互搏”的命运。

目前，以3D和中国巨幕3D格式上映的《普罗米修斯》抢占的正是3D电影《超凡蜘蛛侠》的放映空间，影片导演雷德利·斯科特1979年开创了影坛最经典的恐怖科幻片系列《异形》，该片是电影史上的一个里程碑，一再被模仿、致敬。斯科特1982年拍摄的《银翼杀手》同样也是被电影界公认

的科幻经典。此后，斯科特的作品风格趋于广泛，其中《末路狂花》、《角斗士》都享誉世界。而今回归科幻题材，《普罗米修斯》很显然是一部野心之作，喜爱电影的观众们对此片也会欲罢不能。但是，好莱坞新片如此密集上映，观众钱包会经受严峻的考验，院线人士也会为如何排映影片而苦恼不已，再加上史泰龙、杰森·斯坦森、李连杰、杜夫·龙格尔拼了老命拍的《敢死队2》，近期影院里的厮杀不是一对一，而是“四片群斗”，严重的票房分流是必然的。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

